

安徽省教育厅

皖教秘学〔2019〕10号

安徽省教育厅转发教育部办公厅关于 进一步加强高校毕业生就业状况 统计核查工作的通知

各普通高等学校：

现将《教育部办公厅关于进一步加强高校毕业生就业状况统计核查工作的通知》（教学厅函〔2019〕22号）转发给你们，并提出以下要求，请一并认真贯彻落实。

一、强化组织领导，落实高校毕业生就业“一把手”工程。就业是最大的民生，高校毕业生就业是重中之重。各高校要紧紧把住稳就业和就业优先的总要求，把做好毕业生就业作为一项重大政治任务，采取更加有力更加有效的措施，做好精细化就业服务，确保高校毕业生就业工作总体平稳、稳中有进。

二、强化自查自纠，做好高校毕业生就业状况统计工作。加强就业统计工作不仅是就业管理的需要，更是实现更高质量和更充分就业的基本要求，各高校要完善统计核查和责任追究制度，

强化就业工作管理，规范就业统计行为，严格落实“四不准”要求，维护毕业生权益。要公布本校和省举报电话和邮箱，建立长效工作机制。要立即开展就业统计自查自纠，发现问题苗头坚决整改，做到有反映举报的不放过、问题苗头不整改的不放过、违规人员没有处理的不放过，避免走过场搞形式。

三、强化责任监督，确保高校毕业生就业统计真实准确。要通过“安徽省大中专毕业生就业服务系统”和“全国高校毕业生就业管理系统”，同步更新本校毕业生就业数据，搜集、整理和备齐相关纸质材料（包括就业协议书、劳动合同、录取通知书、入学通知书等原件或复印件）等，并要将纸质材料扫描存档，以备抽查，确保准确无误。省教育厅将组成就业统计核查组，采取“四不两直”等方式，深入高校开展就业统计工作核查，对发现的问题，采取通报、约谈、问责等方式严肃处理。各高校自查情况请于5月24日前报大中专毕业生就业指导中心：电话0551-63631758，邮箱 ahbys@ahedu.gov.cn。

省级监督举报电话：0551-63631758，邮箱：
ahbys@ahedu.gov.cn。



（此件主动公开）

教育部办公厅

教学厅函〔2019〕22号

教育部办公厅关于进一步加强高校毕业生 就业状况统计核查工作的通知

各省、自治区、直辖市教育厅（教委），有关省、自治区人力资源社会保障厅，部属各高等学校、部省合建各高等学校：

2019 届全国普通高校毕业生 834 万人。当前，正值毕业生就业签约的高峰期，媒体发现仍有个别高校要求所有毕业生必须签署就业协议或提供就业证明，暗示就业证明材料将作为论文答辩或证书发放的条件，严重损害毕业生权益，造成不良社会影响。为进一步规范高校毕业生就业统计工作，确保实事求是反映高校毕业生就业状况，现将高校毕业生就业状况统计核查工作有关要求通知如下。

一、严格落实“四不准”要求。各高校要严格执行“四不准”规定，不准以任何方式强迫毕业生签订就业协议和劳动合同，不准将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩，不准以户档托管为由劝说毕业生签订虚假就业协议，不准将毕业生顶岗实习、

见习证明材料作为就业证明材料。

二、强化就业统计工作责任落实和追究。各地要与高校签订就业统计工作责任书，高校院系要签订就业统计工作承诺书，层层压实责任。各地各高校要公布本单位的举报电话或邮箱。各地毕业生就业工作部门要牵头负责就业统计核查工作，对举报就业统计数据弄虚作假情况，要认真核查，一经核实要立即整改，并严肃追究校分管领导、就业部门及院系负责人和具体工作人员责任，对违规人员进行处理，在省级范围内予以通报，违反规定的就业工作人员不得再从事就业相关工作。

三、健全就业工作核查机制。要进一步完善毕业生就业统计工作高校、地方、国家三级核查机制。各高校要认真审核本校毕业生的就业协议书、劳动合同等就业证明材料，逐人排查虚假就业等情况。各地要对行政区域内所有高校就业签约和统计工作进行集中核查。教育部将对地方和高校的毕业生就业状况进行随机抽查。

四、规范就业数据使用。各地要健全高校毕业生就业状况反馈机制，就业状况仅作为专业设置、招生计划、经费安排等参考指标，不得硬性挂钩。各高校对院系就业工作进行考核，要综合考量就业状况、收集岗位需求信息、就业指导服务、毕业生和用人单位满意度等内容。

五、加强就业队伍建设。各地各高校要健全高校毕业生就业工作队伍培训机制，将就业政策、就业统计、就业管理等作为主要内容，重点针对院系辅导员、班主任等就业工作人员开展定期培训和集中轮训，全面提高就业工作队伍的政策水平和工作能力。

教育部办公厅

2019年4月28日

(此件主动公开)

部内发送：有关部领导，办公厅

教育部办公厅

2019年4月30日印发
